
 

Ata da 20ª (vigésima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, aos 

22 (vinte e dois) dias do mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 

19h00min; estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo 

Silvas, Jardel de Souza Francisco, Luana Pires da Silva Machado, Ewerton 

Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, Marcelo Gomes Durão, Rodrigo 

Xavier e Paulo Roberto Cassette Júnior. Em seguida, por haver número legal e 

sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 7ª (sétima) reunião extraordinária do 

dia 11 (onze) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada 

por unanimidade e assinada pelos Vereadores. O 1º Secretário apresentou o 

requerimento n.º 100/2025 do Vereado Jardel de Souza Francisco pedindo 

informações detalhadas ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde, sobre a situação da fila de espera por cirurgias eletivas no 

município, colocado em discussão e votação pelo Presidente e aprovado por 

unanimidade. Depois o 1º Secretário apresentou a indicação n.º 20/2025 dos 

Vereadores Marcelo Gomes Durão, Ewerton Gomes de Almeida e Geraldo 

Carlos Vieira indicando a necessidade de proceder a construção de uma rotatória 

na Praça do Divino para organização do trânsito, colocada em votação pelo 

Presidente e aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou em 

2ª (segunda) discussão e votação o projeto de lei n.º 15/2025 do executivo que 

“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Guarará para o exercício 

financeiro de 2026” que foi aprovado por unanimidade e a pedido do Vereador 

Jardel de Souza Francisco esse projeto voltou para passar pela 3ª (terceira) 

discussão e votação. O Presidente colocou o citado projeto em 3ª (terceira) 

discussão e votação, o qual foi aprovado por unanimidade.  Prosseguindo o 

Presidente colocou em 2ª (segunda) discussão e votação o projeto de lei n.º 

16/2025 do executivo que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o Município de 

Guarará para o período de 2026 a 2029 e dá outras providências” sendo 

aprovado por unanimidade. Logo após o Presidente colocou em 2ª (segunda) 

discussão e votação o projeto de lei n.º 18/2025 do executivo que “Dispõe sobre 

a concessão de subvenções às Entidades que menciona e dá outras 

providências” que foi aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente 

apresentou a chapa n.º 1 (um) para a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal 



de Guarará para o ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) assim discriminada: 

Presidente: Marcelo Gomes Durão, Vice-presidente: Luana da Silva Pires 

Machado, 1º Secretário: Helivelton Araújo Silvas e 2º Secretário: Jardel de Souza 

Francisco. Depois o Presidente colocou a referida chapa em votação NOMINAL 

na seguinte ordem dos Vereadores: Rodrigo Xavier votou a favor, Ewerton 

Gomes de Almeida votou a favor, Marcelo Gomes Durão votou favorável, Jardel 

de Souza Francisco votou a favor, Geraldo Carlos Vieira votou a favor, Luana da 

Silva Pires Machado votou favorável, Paulo Roberto Cassette Júnior votou a 

favor e Helivelton Araújo Silvas votou favorável. Ao final da votação o Presidente 

anunciou que a chapa n. 1 para a nova Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Guarará para o ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) foi aprovada por 

unanimidade.   O Vereador Marcelo Gomes Durão agradeceu a Deus, a sua 

família e a cada Vereador por terem apoiado essa chapa e fez um pequeno 

discurso. Terminou desejando um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos, 

agradeceu às funcionárias desta Casa pelo empenho durante o ano, bem como 

a assessora jurídica, Dra. Bianca Rossi e parabenizou o Presidente pelo trabalho 

incansável realizado durante este ano nesta Casa. Continuando, os demais 

Vereadores se pronunciaram parabenizando a nova Mesa Diretora, a gestão do 

atual Presidente, agradeceram o trabalho realizado pelas funcionárias Paula 

Barbosa de Oliveira, Rita de Cassia Coelho da Silva e Sandra Maria Pacheco 

Perensim, bem como a assessora jurídica Dra. Bianca Rossi e desejaram Boas 

Festas a todos. A Vereadora Luana da Silva Pires Machado fez um pequeno 

discurso. Em seguida o Presidente passou a palavra para as funcionárias Paula 

Barbosa de Oliveira e Sandra Maria Pacheco Perensim que usaram a Tribuna 

Livre para juntas prestarem uma homenagem aos senhores Vereadores, 

reconhecendo o empenho, a dedicação e o compromisso com o bem comum e 

com o desenvolvimento do nosso município. Aproveitaram este momento para 

desejarem a todos um Natal repleto de paz, esperança e união, e que o Ano 

Novo seja iluminado por saúde, sabedoria e renovadas conquistas. O Presidente 

agradeceu o apoio de todos os Vereadores durante este ano e relatou as 

aquisições da Câmara neste ano que foram: uma impressora multifuncional 

Brother MFC monocromática comiles e duplex, uma impressora multifuncional 

Epson Ecotanque colorida, uma Smart TV60 de LED 4K UHD para o plenário, 

suporte biarticulado para TVs de 10 a 65, distribuidor HDMI, cabos HDMI, HD 



externo portátil, ar condicionado, split inverte para sala de contabilidade, dois 

telefones IP, um micro-ondas, dois computadores completos Intel Core 17, seis 

kits teclados mais mouse sem fio, nove capas giratórias, mais películas para os 

tablets, aparador de madeira de demolição para recepção, aquisição de 

utensílios para copa, com o objetivo de garantir melhores condições para o 

preparo e o serviço de lanches aos Vereadores, servidores e visitantes, palestra 

para os alunos das escolas públicas municipais e estadual do município com o 

tema “Valorização da Vida e Prevenção às Drogas” ministrada no dia 30 (trinta) 

de setembro pelo experiente Bruno Assunção Rosa, que atua há 18 anos, 

implementação de ações de modernização pela Interlegis, Programa de 

Integração e Modernização do Poder Legislativo, estudo da Lei Orgânica 

Municipal e do Regimento Interno da Câmara alterados de acordo com a 

Constituição Federal, trabalhar com apenas um jurídico segurando gastos e 

melhorando o salário defasado dos funcionários dessa casa, implantação do 

Portal Histórico Virtual da Câmara através do QRCode disponível para 

estudantes, visitantes de nossa cidade e população em geral, trazendo um 

resgate da história desta Casa Legislativa de maneira moderna e atual. 

Finalizando, o Presidente fez um pequeno discurso dizendo que ao findar sua 

gestão à frente desta Casa Legislativa seu sentimento maior é o de gratidão a 

todos que caminharam com ele durante este período. Agradeceu a Deus, aos 

amigos e familiares pelo apoio contínuo, aos Vereadores pelo diálogo, pela 

responsabilidade e pelo compromisso com os interesses da população. Às 

servidoras e servidores da Câmara disse reconhecer o dedicado trabalho 

desenvolvido durante este ano que proporcionou o bom funcionamento do Poder 

Legislativo de Guarará. Disse encerrar esse ciclo com o sentimento de dever 

cumprido, desejando que a próxima gestão, na pessoa do Vereador Marcelo 

gomes Durão seja marcada também por união, sabedoria e avanços em 

benefícios do nosso município e desejou Boas Festas a todos. O Presidente 

informou aos Nobres Vereadores que amanhã às 19 (dezenove) horas será a 

Sessão solene da inauguração do QR Code Institucional da Câmara. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente encerrou a sessão e avisou que os Vereadores 

entrarão em recesso parlamentar do dia 30 (trinta) de dezembro deste ano até o 

dia 31 de janeiro de 2026 (dois mil e vinte e seis) e a próxima reunião será no 

dia 05 (cinco) de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 19h00min. no local 



regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário redigi a presente 

ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos Vereadores.  

 

 

 


